
 

加入群翊  如虎添翼 
 

台南女中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科 (A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題（每題 7分，共 35 分） 

(           ) 1. 已知矩陣 𝐴 = [ 𝑎𝑖𝑗  ]8×5
，且第 ( 𝑖 , 𝑗 ) 元 𝑎𝑖𝑗 = 𝑖2 + 𝑗，請問位於矩陣 A 第 3 列與第 4 行交錯處的數字為下列

哪一個選項？ 

(1) 7  (2) 10 (3) 13 (4) 16  (5) 19 

(           ) 2. 已知矩陣 𝐴 = [ 
5 3

6 4
 ] 的反方陣為 B，請問 

1

2
𝐵 的反方陣為下列哪一個選項？ 

(1) 2 [ 
5 3

6 4
 ] (2)[ 

5 3

6 4
 ]  (3) 

1

2
 [ 

5 3

6 4
 ] (4) [ 

4 −3

−6 5
 ] (5) 

1

2
 [ 

4 −3

−6 5
 ]  

(           ) 3. 空間中，直線 𝐿: 
𝑥−𝑎

5
=  

𝑦−30

𝑏
=  

𝑧−20

3
 上有一點 𝑃( 30 , 40 , 50 )，請問數對 ( 𝑎 , 𝑏 ) 為下列哪一個選項？ 

(1) ( 40 , 4 ) (2) ( 80 , 1 ) (3) ( 80 , −1 ) (4) ( −20 , 1 ) (5) ( −20 , −1 ) 

(           ) 4. 已知某個地區的居民中，今天有運動的人，明天還是會運動的比例為 60%，不運動的比例為 40%。今天不

運動的 人，明天運動的比例為 20%，還是不運動的比例為 80%。若星期一當天，運動人口與不運動人口

的比例皆為 50%， 則兩天後，不運動人口的比例為下列哪一個選項？ 

(1) 50 %  (2) 56 % (3) 60 %  (4) 64 %  (5) 72 %  

(           ) 5. 二階方陣 𝐴 = [ 
𝑎 𝑐

𝑏 𝑑
 ]，𝐵 = [ 

𝑝 𝑟

𝑞 𝑠
 ]，若 𝐴 [ 

2

0
 ] = [ 

10

12
 ]，𝐴 [ 

0

3
 ] = [ 

9

12
 ]，𝐴 [ 

𝑝

𝑞
 ] = [ 

1

0
 ]，𝐴 [ 

𝑟

𝑠
 ] = [ 

0

1
 ]，

則 𝑑𝑒𝑡(𝐵) 的值為下列哪一個選項？ 

(1) 
1

4
   (2) 

1

2
   (3) 1  (4) 2  (5) 4  

 

二、多選題（每題 5分，共 25分，5−2−0） 

(           ) 1. 空間中，請問下列哪些選項中的圖形為一條直線？ 

(1) 𝑥 = 0  (2) 𝑦 = 2𝑥  (3) 2𝑥 = 3𝑦 = 5𝑧 (4) 
𝑥

2
+

𝑦

3
+

𝑥

5
= 0 (5) { 

𝑥 = 2

𝑦 = 3
  

(           ) 2. 空間中，直線 L的比例式為 
𝑥−1

5
=  

𝑦−3

4
=  

𝑧−2

3
，下列哪些選項也是直線 L？ 

(1) { 
4𝑥 − 5𝑦 = −11

3𝑦 − 4𝑧 = 1      
  (2) { 

5𝑥 − 4𝑦 − 3𝑧 = −13

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 6             
  (3) { 

𝑥 + 𝑦 − 3𝑧 = −2

𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = −3
  

(4) { 

𝑥 = 5𝑡 + 1

𝑦 = 4𝑡 + 3

𝑧 = 3𝑡 + 2

，其中 t為實數   (5) { 

𝑥 = 5𝑡 + 51

𝑦 = 4𝑡 + 43

𝑧 = 3𝑡 + 32

 ，其中 t為實數 

(           ) 3.  已知 A、B、C、D 皆為二階方陣，其反方陣依序為 𝐴−1、𝐵−1、 𝐶−1、𝐷−1，𝐼 = [ 
1 0

0 1
 ]，請問下列哪些

選項正確？ 

(1) 若 𝐴𝐵 = 𝐼，則 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴  (2) 若 𝐴𝐵 = 𝐶，則 𝐴 = 𝐵−1𝐶  (3) 若 𝐴𝐵 = 𝐶，則 𝐵 = 𝐴−1𝐶 

(4) 若 𝐴𝐵𝐶 = 𝐷，則 𝐶 = 𝐴−1𝐵−1𝐷 (5) 若 𝐴𝐵𝐶 = 𝐷，則 𝐵 = 𝐴−1𝐷𝐶−1 

(           ) 4. 二階方陣 𝐴 = [ 
2 −1

3 −1
 ]，二階單位方陣 𝐼 = [ 

1 0

0 1
 ]，𝐴−1 為 A 的反方陣，請問下列選項哪些正確？ 

(1) 已知 a為正整數且 𝐴𝑎 = 𝐼，則 a的最小值為 6  

(2) 已知 a為正整數且 ( 𝐴4 )𝑎 = 𝐼，則 a的最小值為 6 

(3) 已知 a為正整數且 ( 𝐴5 )𝑎 = 𝐼，則 a的最小值為 6  

(4) 已知 a為正整數且 ( −𝐴 )𝑎 = 𝐼，則 a的最小值為 6  

(5) 已知 a為正整數且 ( 𝐴−1 )𝑎 = 𝐼，則 a的最小值為 6  
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(           ) 5. 已知 { 

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 = 0

𝑝𝑥 + 𝑞𝑦 + 𝑟𝑧 = 0

𝑙𝑥 + 𝑚𝑦 + 𝑛𝑧 = 0

 有一組解為 ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = ( −7 , 3 , 4 )，{ 

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 = 1

𝑝𝑥 + 𝑞𝑦 + 𝑟𝑧 = 2

𝑙𝑥 + 𝑚𝑦 + 𝑛𝑧 = 3

有一組解為 

( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = ( 2 , 1 , −5 )，則下列哪些選項一定是 { 

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 = 2

𝑝𝑥 + 𝑞𝑦 + 𝑟𝑧 = 4

𝑙𝑥 + 𝑚𝑦 + 𝑛𝑧 = 6

 的解？ 

(A) ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = ( 2 , 1 , −5 ) 

(B) ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = 2( 2 , 1 , −5 ) = ( 4 , 2 , −10 ) 

(C) ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = 2( 2 , 1 , −5 ) + 2( −7 , 3 , 4 ) = ( −10 , 8 , −2 ) 

(D) ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = 2( 2 , 1 , −5 ) + 3( −7 , 3 , 4 ) = ( −17 , 11 , 2 ) 

(E) ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = 3( 2 , 1 , −5 ) + 2( −7 , 3 , 4 ) = ( −8 , 9 , −7 ) 

 

三、填充題（每格 4分，共 28分）  

1. 已知 𝑓 (𝑥) 為三次多項式，𝑓(2020) = 1，𝑓(2021) = 38，𝑓(2022) = 39，𝑦 = 𝑓 (𝑥) 的對稱中心為 ( 2023 , 𝑐 ) ， 

因此 𝑓(2024) =                                 。 

 

 

 

 

 

2. 空間中有一條直線 𝐿: 
𝑥+4

1
=  

𝑦+7

2
=  

𝑧+9

2
，直線 L上有相異點兩點 P、Q，其中 𝑃𝑄 = 18。P、Q兩點在平面 

𝛺: 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2 的投影點依序為 R、S，則 𝑅𝑆 =                                 。 

 

 

 

 

 

3. 已知空由間 𝑝 ⃑⃑⃑  = ( 1 , 1 , 𝑎 )、𝑞 ⃑⃑⃑  = ( 1 , 2 , 𝑏 )、𝑟 ⃑⃑ = ( 1 , 3 , 𝑐) 所決定的平行六面體體積不為 0，且 

[ 

1 1 1

1 2 3

𝑎 𝑏 𝑐

 | 

10

17

10

 ]  經過多次列運算後可變成 [ 

𝑏 𝑐 𝑎

1 2 4

𝑐 𝑎 𝑏

 | 

20

19

30

 ]，則 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 =                                 。 

 

 

 

 

 

4. 已知  𝐴 = [ 
𝑎 𝑏

𝑐 𝑑
 ]，A的反方陣 𝐴−1 = [ 

𝑝 𝑞

𝑟 𝑠
 ]，若 𝐴 [ 

49

28
 ] = [ 

𝑎 𝑏

𝑐 𝑑
 ] [ 

49

28
 ] = [ 

0

7
 ]，𝐴−1  [ 

5

0
 ] = [ 

𝑝 𝑞

𝑟 𝑠
 ] [ 

5

0
 ] =

[ 
30

15
 ]，則  { 

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 3   

𝑐𝑥 + 𝑑𝑦 = −2
  的解 ( 𝑥 , 𝑦 ) =                                 。 
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5. 如圖。空間中，直線 𝐿: 
𝑥−60

𝑎
=  

𝑦−𝑝

𝑏
=  

𝑧−𝑞

40
 落在平面 𝐹: 2𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 𝑘 上，其中 𝑘 > 0。直線 L與平面 

𝐸: 2𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 0 的距離為 12。直線 L與直線 𝑀: { 
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 21      

4𝑥 − 2𝑡 + 3𝑧 = 36
  垂直於 A點，則數對 

( 𝑎 , 𝑞 ) =                                 。 

 

 

 

 

 

 

6. 空間中有一個平面 𝛺，平面 𝛺  上有三條平行線 𝐿1、𝐿2、𝐿3，其中 𝐿1  與 𝐿3  在 𝐿2  的相反兩側。直線 𝐿1  的比例式

為 
𝑥−1

5
=  

𝑦−3

4
=  

𝑧−2

3
，直線 𝐿2  的比例式為 

𝑥−7

10
=  

𝑦−7

8
=  

𝑧−18

6
，直線 𝐿3  的比例式為 

𝑥−𝑝

15
=  

𝑦−𝑞

12
=  

𝑧

9
。已

知平行線 𝐿1 與 𝐿2 的距離為 𝛼，平行線 𝐿2 與 𝐿3 的距離為 𝛽，若  
𝛼

𝛽
=  

2

3
，則數對 ( 𝑝 , 𝑞 ) =                                 。 

 

 

 

 

 

7. 如圖。空間中，直線 L 與直線 M 為歪斜線，直線 L 垂直平面 Ω於 S 點。直線 L 上依序 有 P、Q、G、R 相異四

點，直線 M 上依序有 A、B、C 相異三點，其中 𝑃𝐴、𝑄𝐵、𝑅𝐶 皆垂直直線 L，且 𝑃𝑄 = 𝑄𝑅 = 3，𝑃𝐴=13，𝑃𝐵 =

10，𝑅𝐶 = 9。A、B、C 三點在平面 Ω 上的投 影點依序為 D、E、F。此時在直線 L 上取一點 G，在直線 M 上取

一點 K，使得 𝐺𝐾 為直線 L 與 M 的公垂線段。若 𝐺𝐾 在平面 Ω 上投影為 𝑆𝐻，則 𝑆𝐻 為 △SDF 中 𝐷𝐹 上的高，且 

𝐺𝐾 = 𝑆𝐻，𝐺𝐾 =                                 。  
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四、題組（共 12分） 

1. 右圖為示意圖。長方體 ABCD − EFGH 中，A 點的 y 坐標為 0，直線 BD 的比例式為 
𝑥

2
=  

𝑦+7

3
=  

𝑧+13

6
，直線 EG

的比例式為 
𝑥+4

2
=  

𝑦−3

1
=  

𝑧+8

2
。P 點在直線 BD 上，Q 點在直線 EG 上，使得 𝑃𝑄 垂直 𝐵𝐷，且 𝑃𝑄 也垂直 𝐸𝐺。

利用以上資訊，回答下列問題。 

(1) 若 𝐴𝐶 與 𝐵𝐷 的銳夾角為 θ，則 sin 𝜃 的值為下列一個選項？                                 。（單選題，5分） 

(1) 
√3

2
   (2) 

√5

5
  (3) 

4√5

21
  (4) 

5√5

21
  (5) 

19

21
 

(2) P 點坐標為下列哪一個選項？                                 。（單選題，4分） 

(1) ( 0 , −7 , −13 )  (2) ( 2 , −4 , −7 )  (3) ( 4 , −1 , −1 )  (4) ( 6 , 2 , 5 )  (5) ( 8 , 5 , 11 ) 

(3) 長方體 ABCD − EFGH 的體積為                                  。（3分）  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

台南女中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科 (A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(3) (1) (4) (4) (2) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(3)(5) (1)(3)(4)(5) (1)(3)(5) (1)(3)(5) (2)(3)(4) 

 

三、填充題 

1. 2. 3. 4. 5. 

5 22√6 6 ( 4 , 1 ) ( 65 , 38 ) 

6. 7. 

( −54 , −43 ) 
12√14

5
 

 

四、計算題 

1.(1) 1.(2) 1.(3) 

(3) (4) 
1440

7
 

 

 


